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Úvod 

V mé bakalářské práci se budu zabývat analýzou současných trendů na trhu potravin v 

ČR se zaměřením na zdravý životní styl. Téma práce věnující se této problematice jsem si 

vybrala jednak z důvodu mého zájmu o ni a také kvůli popularitě zdravého životního stylu 

v dnešní době. Mým cílem je zjistit, jak na trend zdravého životního stylu reaguje vedoucí 

potravinářská firma na českém trhu, jakým způsobem inovuje své výrobkové portfolio a čím 

přispívá ke zlepšení zdravého životního stylu mezi obyvateli České republiky. Konkrétně se 

zaměřím na problematiku označování potravin z pohledu společnosti Nestlé i spotřebitelů, 

které může právě segmentu spotřebitelů zabývající se zdravým životním stylem ulehčit 

nákupní rozhodování, složení a kontrolování jejich jídelníčku. 

 V první kapitole mé práce se seznámíme s trendem zdravého životního stylu v České 

republice, co si můžeme pod pojmem zdravý životní styl představit a jak ho můžeme 

charakterizovat. Dále se budu zabývat vývojem tohoto trendu ve světě, jeho postupnému 

rozšíření do České republiky a co se u nás pro zlepšení zdravého životního stylu obyvatel 

podstoupilo. Zaměřím se také na srovnání nadváhy a obezity v České republice a v ostatních 

zemích Evropy a světa a co je nutné udělat pro to, aby se tento populační problém dále 

nezhoršoval.  

V druhé kapitole uvedu Potravinářskou komorou České republiky, ve které je sdruženo 

velké množství výrobců potravin a mezi jejíž aktivity patří i ty spojené se zdravým životním 

stylem – např. internetové stránky nebo internetový kurz věnující se tomuto tématu. Rozeberu 

krátce problematiku označování potravin, neboť Potravinářská komora podporuje značení 

GDA na potravinách, kterému se budu věnovat i v dalších částech své práce. 

Třetí kapitola bude řešit problematiku segmentace, neboť na trhu existuje určitý segment 

spotřebitelů zabývající se zdravým životním stylem více než ostatní segmenty. Nejdříve se 

seznámíme s teorií, vysvětlím, co vlastně segmentace znamená, jaká jsou její kritéria a 

strategie, které mohou firmy použít. Pro ně je znalost segmentu trhu velmi důležitá a právě 

proto využívají nejrůznější dotazníky a výzkumy mezi spotřebiteli, aby se mohly lépe 

informovat. V následující kapitole analyzuji dva výzkumy. První se bude zabývat obezitou a 

zdravým životním stylem mezi obyvateli ČR v různých věkových kategoriích. Druhý 
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zhodnotí problematiku značení potravin, jak je mezi spotřebiteli vnímáno značení GDA, jakou 

o něm mají představu a zda je pro ně přínosné.  

 V poslední kapitole se zaměřím na reakci vedoucí potravinářské firmy Nestlé na 

rostoucí trend zdravého životního stylu. Budu zkoumat její postavení k tomuto trendu a 

činnosti společnosti podporující zdravý životní styl. Tuto společnost jsem si vybrala proto, že 

má ve své kategorii vedoucí postavení na trhu. Ostatní velké potravinářské firmy na českém 

trhu jsem již do své práce nezařadila, neboť se většina z nich inspiruje právě společností 

Nestlé. Konkrétně v označování potravin, v němž spočívá můj výzkum, se od firmy Nestlé 

příliš neliší. K získání potřebných informací využiji hloubkový rozhovor s nutričním 

specialistou firmy Nestlé panem Martinem Staňkem, který mi ochotně slíbil poskytnutí 

interních informací o společnosti spojené s označováním potravin a se zdravým životním 

stylem.  
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1 Trend zdravého životního stylu v České republice 

Trend zdravého životního stylu se pomalu rozvinul i v České republice, nejvíce po roce 

2000 a je aktuálním trendem současné doby. Pod pojmem zdravý životní styl si každý může 

představit něco jiného, v  zásadě jde však o to, aby lidé pečovali o svoje zdraví a celkový stav. 

V této kapitole se seznámíme obecně, jak ve světě vznikl trend zdravého životního stylu, 

nutnost pečovat o zdraví lidí a jak se k tomu staví Česká republika. 

1.1 Základní charakteristika zdravého životního stylu 

„Světová zdravotnická organizace (WHO) definuje zdraví jako „stav kompletní fyzické, 

duševní a sociální pohody a ne pouze nepřítomnost nemoci nebo neduživosti". Tato definice 

byla schválena již roku 1946 a má mnoho kritiků. Pokud bychom ji brali doslova, bylo by 

mezi lidmi jen velmi malé procento tzv. „zdravých". Někteří lidé argumentují tím, že zdraví 

nemůže být definováno vůbec jako stav, ale musí být viděno jako proces nepřetržitého 

přizpůsobování měnícím se požadavkům života a měnícímu se významu, který dáváme životu. 

Definice WHO je z těchto důvodů často považována za jakýsi idealistický model nevystihující 

realitu skutečného života.“ (Pedagogicko psychologická poradna Plzeň, 2009) 

1.2 Vývoj trendu zdravého životního stylu 

V 60. letech 20. století se ve světě, konkrétně ve Velké Británii, začal řešit problém 

obezity. První shromáždění tzv. Asociace obezity se konalo v roce 1967 v Londýně. O rok 

později následovalo shromáždění ve formě Sympozia o obezitě. Na začátku 70. let se začaly 

výzkumu obezity věnovat i další země Evropy. Přibližně ve stejné době se v USA začaly 

konat různé konference, které se zaměřovaly na nejvážnější nemoci způsobené obezitou. 

První Mezinárodní kongres o obezitě (ICO) se konal v „Royal College of Physicians“ 

v Londýně v říjnu roku 1974. Přítomno bylo více než 500 účastníků z 30 zemí. 70. léta byla 

pokládána za přípravnou dekádu, naopak 80. léta byla ve znamení konsolidace a konstrukce.  

Zrodila se Mezinárodní organizace zabývající se obezitou - International Association for 

the Study of Obesity (IASO). V současné době sdružuje 52 členů národních sdružení 

reprezentující 56 zemí a teritorií. Mnohé státy a území čekají na vstup do této asociace. IASO 

vytváří mnoho projektů a politik týkajících se obezity a mimo jiné také pořádá konference a 

kongresy na toto téma (World Obesity Federation, 2014). 
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V roce 1977 byla na Světovém zdravotnickém shromáždění (World Health Assembly) 

představena nová myšlenka v péči o zdraví. Jednalo se o vizi celosvětově platných podmínek 

k dosažení a udržení zdraví během lidského života na co nejvýše možné úrovni, nazvanou 

Zdraví pro všechny (Health for All). Postupná realizace této vize se zaměřila na integraci 

veřejné zdravotní politiky a byly vytvářeny konkrétní postupy zabývající se rozvojem a 

podporou zdraví (Kernová, 2010).  

V květnu roku 1998 se konalo 51. světové zdravotnické shromáždění a členové Světové 

zdravotnické organizace se usnesli na deklaraci formulující základní politické principy péče o 

zdraví. Tato deklarace zdůraznila a podpořila program Světové zdravotnické organizace 

Zdraví pro všechny v 21. století. Česká republika tuto deklaraci podepsala také a schválila 

národní rozpracování tohoto programu, který představuje model veškeré péče společnosti o 

zdraví a jeho rozvoj. Snahou je snížit rozdíly ve zdravotním stavu uvnitř států i mezi státy 

Evropy. Česká republika sice nemá kritickou úroveň zdravotního stavu obyvatelstva, ale také 

podle parametrů zdraví nedosáhla na nejvyspělejší demokratické průmyslové státy (MZČR, 

2002).  

Problém obezity ve světě můžeme brát jako spouštěč nového směru nebo trendu, kterým je 

snaha docílit u lidí zlepšení jejich zdravotního stavu a celkového životního stylu. V České 

republice se tento trend v posledních letech uchytil, neboť si je Česká republika vědoma toho, 

že zdraví jejich obyvatel je velice důležité. 

30. října 2002 byl národní program schválen vládou ČR jako usnesení vlády České 

republiky. Program se jmenuje „Dlouhodobý program zlepšování zdravotního stavu 

obyvatelstva ČR – Zdraví pro všechny v 21. století.“ Základní cíl programu spočívá 

v dosažení plného zdravotního potenciálu pro všechny, a to posilováním a ochranou zdraví 

během jejich celého života a snížením výskytu hlavních nemocí. Avšak implementace tohoto 

programu byla pomalá a nebyl dostatek finančních zdrojů, tak byl podán návrh na aktualizaci 

programu (Kernová, 2010).  

Zdraví 2020 je nejnovější rámcový souhrn opatření z roku 2013. Tato opatření jsou 

připravená s cílem pomoci vládám a všem společenským aktivitám přispět ke zdraví a životní 

pohodě obyvatel evropského regionu, tedy i České republiky. Tento evropský program 

potvrzuje hodnoty programu „Zdraví pro všechny“ a staví na zkušenostech získaných jeho 

realizací. Mezi společné cíle 53 členských států evropského regionu patří například výrazné 
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zlepšení zdraví a životní pohody obyvatelstva, snížení rozsahu nerovností v oblasti zdraví a 

posílení péče o zdraví lidí (Světová zdravotnická orgnizace, 2013). 

1.3 Cíle pro zlepšení zdraví v ČR 

Program zdraví pro všechny v 21. století se zaměřuje na stálé a postupné zlepšování 

zdravotního stavu obyvatelstva ve všech směrech. Ministerstvo zdravotnictví je řídícím 

centrem tohoto programu. Cílů pro zlepšení zdravotního stavu je celkem 21 (MZČR, 2002): 

 solidarita ve zdraví v evropském regionu; 

 spravedlnost ve zdraví; 

 zdravý start do života; 

 zdraví mladých; 

 zdravé stárnutí; 

 zlepšení duševního zdraví; 

 prevence infekčních onemocnění; 

 snížení výskytu infekčních nemocí; 

 snížení výskytu poranění způsobených násilím a úrazy; 

 zdravé a bezpečné životní prostředí; 

 zdravější životní styl; 

 snížit škody způsobené alkoholem, drogami a tabákem; 

 zdravé místní životní podmínky; 

 zdraví, důležité hledisko v činnosti všech resortů; 

 integrovaný zdravotnický sektor; 

 řízení v zájmu kvality péče; 

 financování zdravotnických služeb a rozdělování zdrojů; 

 příprava zdravotnických pracovníků; 

 výzkum a znalosti v zájmu zdraví; 

 mobilizace partnerů pro zdraví; 

 opatření a postupy směřující ke zdraví pro všechny. 

Program Zdraví pro všechny v 21. století je již zhodnocen a jeho závěry se staly 

podkladem pro nový program Zdraví 2020. Zdraví 2020 potvrzuje hodnoty předešlého 
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programu a staví na zkušenostech získaných jeho realizací. V nynější době dochází k jeho 

postupné implementaci. 

1.3.1 Zdravější životní styl 

Zdravější životní styl patří k jednomu z nejdůležitějších faktorů ovlivňujících naše zdraví. 

Podíl na špatném zdravotním stavu má jednak nevhodná skladba výživy (např. nadměrný 

energetický příjem, převaha živočišných tuků, příliš cukru a soli) a také neuspokojivá 

konzumace ovoce, zeleniny a vlákniny. Stále více se u mužů i žen vyskytuje nadváha až 

obezita, která je také spojena s nedostatečnou pohybovou aktivitou (MZČR, 2002). Epidemie 

obezity patří nyní mezi nejvážnější zdravotní problémy obyvatelstva ve světě. Přibližně 475 

milionů dospělých lidí je obézních a více než dvojnásobek má nadváhu. Kolem 200 milionů 

dětí ve školním věku trpí taktéž nadváhou. Jako nejčastější metoda měření nadváhy a obezity 

se používá index BMI
1
. Jestliže se index BMI pohybuje mezi hodnotami 25-29,9, jedná se o 

nadváhu. Při hodnotě 30 a více jde již o obezitu (World Obesity Federation, 2014). 

 Obezitu můžeme definovat jako zdravotní stav, který se vyznačuje nadměrnou tělesnou 

hmotností ve formě tuku. Když se tuk nahromadí, může tento stav vést k různým zdravotním 

problémům. Podle posledního průzkumu obezity, který byl v České republice proveden v roce 

2008, je obézních 23,9 % mužů starších 20 let a 22,3 % žen starších 20 let. 42,8 % mužů a 

29,2 % žen nad 20 let trpí nadváhou. U dětí můžeme pozorovat větší rozdíl mezi pohlavími. 

Obézních chlapců je v České republice 24,6 % a dívek 16,9 %. Tyto údaje pochází z roku 

2005 (World Obesity Federation, 2014). 

Na následujících grafech můžeme vidět srovnání obezity u mužů a žen v České republice 

s vybranými státy Evropy a světa. 

                                                 
1
 Body Mass Index = 

                  

                
. 
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Graf 1 - Nadváha a obezita u mužů v Evropě v % 

Zdroj: WORLD OBESITY FEDERATION. World Obesity. Obesity data portal [online]. 

2014 [cit. 2014-03-31]. Dostupné z: 

http://www.worldobesity.org/site_media/library/resource_images/Overweight_and_obesity_in

_European_Adults.pdf 
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Graf 2 - Nadváha a obezita u žen v Evropě v % 

Zdroj: WORLD OBESITY FEDERATION. World Obesity. Obesity data portal [online]. 

2014 [cit. 2014-03-31]. Dostupné z: 

http://www.worldobesity.org/site_media/library/resource_images/Overweight_and_obesity_in

_European_Adults.pdf 

Předchozí dva grafy ilustrují procentuální zastoupení nadváhy a obezity celkem
2
 (v grafu 

modrou barvou) a pouze obezity
3
 (v grafu červenou barvou) u dospělé populace ve vybraných 

státech Evropy. Údaje nepochází všechny ze stejného roku, nýbrž z let 2003 – 2011. 

Jednotlivé státy se dají porovnat spíše orientačně, neboť v nich mohlo dojít k použití jiných 

metodologií výzkumu a věková kategorie obyvatel se mohla lišit. Mezi vybrané státy jsou 

zařazeny: 

 Španělsko; 

 Irsko; 

 Skotsko; 

 Anglie; 

 Německo; 

                                                 
2
 BMI ≥ 25 kg/m² 

3
 BMI ≥ 30 kg/m² 
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 Česká republika; 

 Rakousko; 

 Lucembursko; 

 Polsko; 

 Portugalsko; 

 Švédsko; 

 Kypr; 

 Slovensko; 

 Francie; 

 Nizozemsko; 

 Bulharsko; 

 Belgie. 

První z grafů vysvětluje nadváhu a obezitu u mužů v těchto evropských státech. V součtu 

nadváhy a obezity se na prvních příčkách umístilo Španělsko, Irsko a Skotsko, kde se tyto dva 

populační problémy vyskytují až u 70 % obyvatel. Česká republika skončila na 6. místě za 

Anglií a Německem s cca 65 %. Následovaly země jako Rakousko, Lucembursko, Polsko a 

Portugalsko, které všechny přesahovaly 60 %. Pod tuto hranici se dostalo např. Švédsko, 

Kypr nebo Slovensko. Na poslední příčce skončila Belgie, kde se nadváha a obezita vyskytuje 

přes 50 %. Pokud vezmeme v potaz pouze problém obezity, umístění států se nepatrně liší. 

První příčky obsadilo Skotsko, Anglie a Irsko, kde se hodnoty dostávají k 30 %. Za nimi se 

nacházejí Španělsko, Česká republika (5. místo), Německo a Rakousko s přibližně 25 %. 

Nejnižší zastoupení obezity vykazuje Belgie spolu s Nizozemskem, a to nepatrně přes 10 %. 

Tyto dva státy mají více obyvatel než Česká republika a dosahují hodnot obezity o téměř 15 

% méně.  

Druhý graf popisuje stejně jako graf předchozí nadváhu a obezitu ve vybraných 

evropských státech, avšak s tím rozdílem, že jde o ženskou část populace. Pokud se zaměříme 

na obezitu s nadváhou celkem, s cca 60 % se na prvním místě umístilo Skotsko, dále Anglie a 

s téměř 55 % Španělsko. Téměř shodných hodnot (něco málo přes 50 %) dosahují státy 

Rakousko, Německo, Polsko, Irsko, Bulharsko a Česká republika. Oproti mužské populaci 

vidíme posun České republiky z 6. příčky na 9. Můžeme říci, že se u nás vyskytuje více mužů 

s nadváhou než žen s tímto problémem. Na posledním místě je s cca 38 % Švédsko a těsně 

nad ním s 39 % Nizozemsko. Zaměříme-li se pouze na obézní ženy, pořadí se nám na prvních 
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dvou místech oproti mužské populaci nemění. Skotsko s cca 28 % je na prvním místě a za 

ním Anglie s cca 26 %. Přibližně 24 % obézních žen se vyskytuje v Německu a Polsku, tyto 

státy jsou tedy na třetím místě. Za nimi je hned na 4. místě Česká republika asi s 23 %, což je 

téměř shodné s 5. místem v případě mužů a u žen vidíme pokles jen o 2 %. Na posledních 

místech je Nizozemsko a Belgie s 10 % a před nimi pouze o cca 2 % Švédsko. 

Graf 3 - Nadváha a obezita u mužů ve vybraných zemích světa v % 

 

Zdroj: WORLD OBESITY FEDERATION. World Obesity. Obesity data portal [online]. 

2014 [cit. 2014-03-31]. Dostupné z: 

http://www.worldobesity.org/site_media/library/resource_images/Overweight_and_obesity_in

_Global_Adults_v2.pdf 
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Graf 4 - Nadváha a obezita u žen ve vybraných zemích světa v % 

 

Zdroj: WORLD OBESITY FEDERATION. World Obesity. Obesity data portal [online]. 

2014 [cit. 2014-03-31]. Dostupné z: 

http://www.worldobesity.org/site_media/library/resource_images/Overweight_and_obesity_in

_Global_Adults_v2.pdf 

Další dva grafy, které jsem zde uvedla, charakterizují nadváhu a obezitu u žen a mužů ve 

vybraných státech světa, kterými jsou: 

 USA; 

 Kuvajt; 

 Skotsko; 

 Katar; 

 Chorvatsko; 

 Anglie; 

 Austrálie; 

 Německo; 

 Mexiko; 

 Česká republika 
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 Polsko; 

 Portugalsko; 

 Švédsko; 

 Slovensko; 

 Francie; 

 Bulharsko; 

 Rusko; 

 Singapur; 

 Maroko; 

 Jižní Afrika; 

 Indonésie. 

Stejně jako na prvních dvou grafech, i zde je zobrazeno procentuální zastoupení nadváhy 

a obezity celkem (modře) a pouze obezity (červeně).  

První graf se týká obezity a nadváhy u mužů. Opět se nejprve podíváme na nadváhu a 

obezitu celkem. Česká republika se umístila uprostřed žebříčku, konkrétně na 10. místě 

přibližně s 67 % obyvatel, kteří dosahují hodnot BMI 25 a více. Na prvních dvou místech jsou 

USA a Kuvajt s cca 73 %. Na dalších místech v rozmezí 67 – 70 % jsou státy Skotsko, Katar, 

Chorvatsko, Anglie, Austrálie a Mexiko. Poté se umístila již zmiňovaná Česká republika. 

Například v Rusku má nadváhu a obezitu přes 40 % populace, v Singapuru a Maroku kolem 

35 %. Na posledním místě se ne příliš překvapivě umístila Indonésie s cca 12 %. Pokud 

zhodnotíme pouze obezitu, čili stav, kdy hodnoty BMI dosahují čísel 30 a více, vévodí stát 

Kuvajt spolu s USA a Katarem (všichni přes 35 %). Česká republika si opět drží průměr 

s přibližně 25 % stejně jako Mexiko. Austrálie převyšuje Českou republiku přibližně dvěma 

procenty. Na posledních místech je opět Maroko, Jižní Afrika a s přibližně 2 % Indonésie. 

Druhý graf opět hodnotí nadváhu a obezitu u žen ve vybraných státech světa. Z pohledu 

nadváhy a obezity celkem spadly USA oproti mužům až na 4. místo s hodnotou kolem 62 %. 

První tři místa obsadil Katar, Kuvajt (pod 80 %) a Mexiko (cca 73 %). Velkou změnu však 

pozorujeme u Jižní Afriky (u mužů na předposledním místě), která stojí nyní na 8. místě s cca 

55 %. Podobně je na tom Maroko a Česká republika s přibližně 52 %. Opět vidíme, že 

populace žen dosahuje nižších hodnot. Pokud se zaměříme pouze na obezitu, Kuvajt obsadil 

první pozici pod hranicí 50 %, následují Katar (45 %), Mexiko (35 %) a USA (28 %). I u 

USA můžeme pozorovat větší zastoupení obézních mužů než žen. Česká republika je na tom 
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podobně jako Rusko, Maroko a Austrálie, kdy všechny tyto státy dosahují hodnot od 22 do 25 

%.  

Ze zkoumání daných grafů vyplývá, že se Česká republika drží přibližně světového a 

evropského průměru. V případě mužů ani žen výrazně nevybočuje, snad jen pouze v případě 

evropského srovnání mužů stojí Česká republika na vyšší pozici v žebříčku. 

Pro zlepšení celkového zdraví se musí bezpodmínečně provést změny v životním stylu. 

Jedná se o jeden z nejdůležitějších a nesložitějších cílů. Je nutno dosáhnout změn ve spotřebě 

i úpravě potravin a zvýšit tělesnou aktivitu populace. Lidé často nakupují jednostranně a 

hlavně levné druhy potravin, jejichž nutriční složení nemusí být mnohdy ve shodě 

s výživovými doporučeními. Je nutné také zvýšit nabídku tzv. bezpečných potravin, které jsou 

zdravotně nezávadné. Na českém trhu se také objevují tzv. potraviny nového typu
4
, i 

potraviny vyrobeny z geneticky modifikovaných surovin. Na českém trhu je tedy nutné 

podporovat produkci bezpečných potravin a také sledovat počet potravin nového typu 

(MZČR, 2002).  

                                                 
4
 „Potravinami nového typu nebo složkami potravin nového typu se rozumí potraviny, u nichž nebyla doložena 

historie spotřeby před rokem 1997 na území kteréhokoliv členského státu Evropské unie bez ohledu na datum 

přistoupení k Evropské unii.“ (MZČR, 2014) 
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2 Potravinářská komora České republiky 

Potravinářská komora České republiky je instituce, která sdružuje velké množství 

výrobců potravin. V jejím zastoupení je 21 společenstev (asociace, sdružení a zájmové 

sdružení, svazy, spolky a unie), téměř 100 společností a 46 přidružených členů. Kompletní 

seznam členů PK ČR je v příloze 1. 

 Jedna z největších pracovních skupin Potravinářské komory je tvořena především 

mezinárodními výrobci potravin, s výjimkou společností Kofola a Agrofert. Mezi 

mezinárodní výrobce tedy spadají Unilever, Mars, Mondelēz Česká republika, Ferrero, Hamé, 

Nestlé, Coca-Cola a United Bakeries. Tato pracovní skupina jako součást velké asociace se 

pravidelně schází, aby prodiskutovala nejnovější vývoj evropské legislativy a samoregulace. 

Konkrétně o firmě Nestlé se budu více zabývat v další části své práce. Potravinářský průmysl 

se také zaměřuje na důležitost zdravého životního stylu, ke kterému budu směřovat svojí 

práci. Informace jsou zmiňovány na sub-stránce Potravinářské komory s názvem „Zdravý 

životní styl = rovnováha mezi pohybem a výživou“. Jsou zde uvedena všeobecná doporučení 

a rady od výzkumníků a nutričních specialistů týkající se obezity a diet (Potravinářská komora 

ČR, © 2002-2012). 

2.1 Etický kodex člena Potravinářské komory České republiky 

Každý člen Potravinářské komory je povinen znát a dodržovat Etický kodex PK ČR.  

„Člen Potravinářské komory České republiky je součástí nejvýznamnějšího podnikatelského 

uskupení zaměřeného na výrobu potravin a nápojů, které usiluje o zkvalitnění podmínek pro 

podnikání v tomto sektoru a které se v tomto sektoru významnou měrou podílí také na vědě a 

výzkumu. Etický kodex je standardem chování, který je vlastní každému, kdo je členem 

Potravinářské komory České republiky anebo se jím zamýšlí stát.“ (Foodnet, 2010). Dále se 

etický kodex skládá ze čtyř článků. První článek vypovídá o profesionalitě a čestnosti 

jednotlivých členů, kteří nesmí například používat nekalé praktiky či šířit klamavé a 

zavádějící informace. Druhý článek zahrnuje odpovědnost, třetí sounáležitost, kdy je člen 

povinen jednat vždy tak, aby byla zachována čest a důstojnost podnikatelského stavu a také 

pověst člena i samotné Potravinářské komory České republiky. Článek čtvrtý popisuje 

chování v konkurenčním prostředí, v němž člen neporušuje pravidla čestných obchodních 

postupů, dodržuje etiku samoregulace reklamy a Kodex reklamy České republiky. 
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V posledním článku jsou uvedena pravidla udržitelné výroby a spotřeby a člen musí vyrábět a 

obchodovat sociálně, ekonomicky a ekologicky přijatelným způsobem (Foodnet, 2010). 

2.2 Aktivity Potravinářské komory ČR se zaměřením na 

zdravý životní styl 

Potravinářská komora působí v mnoha oblastech potravinářského průmyslu. Zaměřím se 

hlavně na aktivity spojené se zdravým životním stylem, konkrétně na internetové stránky 

„Zdravý životní styl = rovnováha mezi pohybem a výživou“, internetový kurz Hravě žij 

zdravě a značení GDA. V důsledku rostoucího trendu zdravého životního stylu se 

Potravinářská komora věnuje akcím a projektům zaměřených na toto téma. Její hlavní aktivita 

to ovšem není, jedná se spíše o okrajovou záležitost. 

 Kromě těchto dlouhodobých aktivit přišla Potravinářská komora v roce 2007 s kampaní 

zaměřenou na zlepšení zdravého životního stylu obyvatel České republiky. Formou 

televizních spotů vysílaných Českou televizí se snažilo docílit změny ve stravovacích a 

pohybových návycích obyvatelstva. Celkem tři dvacetisekundové spoty se zaměřily na hlavní 

problémy naší populace. V kampani byly odvysílány spoty s názvy „Vyměňte stres za 

pohyb“, „Dodržujte pitný režim“ a „Žijte v rovnováze“. Česká televize se inspirovala od 

Slovenské televize, kde byly tyto spoty s úspěchem odvysílány již dříve a byly vyrobeny pro 

Slovenskou potravinářskou komoru (Potravinářská komora ČR, © 2002-2012). 

2.2.1 Zdravý životní styl = rovnováha mezi pohybem a výživou 

Jak jsem již zmiňovala na začátku této kapitoly, na sub-stránce Potravinářské komory 

s názvem „Zdravý životní styl = rovnováha mezi pohybem a výživou“ je shromážděno mnoho 

informací týkající se zdravého životního stylu. Najdeme zde aktuality, výživová doporučení, 

složení potravin, potravinovou pyramidu a další zajímavé odkazy a informace. Je zde také 

upozorněno na internetové stránky, které se zabývají nutričním značením, konkrétně 

značením GDA, kterému se budu věnovat v další části své práce. Pro potravinářské firmy, 

jejichž politikou není omezování určité části stravy, ale rovnováha mezi příjmem a výdajem 

energie, jsou tyto informace z pohledu korporátní společenské odpovědnosti firem klíčové 

(Foodnet, 2012).  
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2.2.2 Hravě žij zdravě 

Hravě žij zdravě – tak se jmenuje interaktivní internetový kurz Potravinářské komory, 

který je zaměřen právě na zlepšení zdravého životního stylu u dětí. Jeho hlavní cíl spočívá 

ve zlepšování výživy, pitného režimu a ve zvyšování pohybové aktivity u dětí. Tento 

internetový kurz je určen pro žáky základních škol a pro žáky páté třídy se naskýtá možnost 

soutěže. Děti využijí teoretické poznatky v praxi a velkou výhodou je i zpětná vazba díky 

internetu. Žáci i učitelé mohli již absolvovat 7. ročník tohoto kurzu. Největší účast škol je 

z Moravskoslezského, Jihomoravského a Středočeského kraje. Potravinářská komora přichází 

s novým projektem Smart Life, který je určen pro studenty středních škol. O obou projektech 

je možné se dozvědět více informací na internetových stránkách 

www.soutez.hravezijzdrave.cz a www.smartlifesoutez.cz (Foodnet, 2012). 

2.2.3 Označování potravin  

Mezi jeden ze způsobů, jak spotřebiteli poskytnout informace o potravině, kterou si chce 

koupit, patří označování potravin. Spotřebitel má zájem zjistit, zda je jeho strava dostatečně 

vyvážená. Zejména z tohoto důvodu se z mnoha etiket na potravinách spotřebitelé dozvědí 

detailní informace o obsahu živin jednotlivých výrobků. Průzkumy ukázaly (např. průzkum 

v kapitole 4.4 Postoj spotřebitelů ke značení potravin), že spotřebitelé při nákupech informace 

na etiketách čtou a využívají je i při rozhodování o nákupu potravin. V současné době jsou 

v Evropské unii přijímány právní předpisy týkající se označování potravin. 

K označování potravin můžeme zcela jistě zařadit uvádění výživových údajů. Výživové 

údaje mohou být povinné a nepovinné. Povinné výživové údaje na potravinách musí 

zahrnovat informace o energetické hodnotě a/nebo o energetické hodnotě a množství tuků, 

nasycených mastných kyselin, sacharidů, cukrů, bílkovin a soli. Některé potraviny nemusí 

disponovat povinnými údaji. Mezi ně patří např. žvýkačky, vody určené k lidské spotřebě, 

alkoholické nápoje s obsahem alkoholu vyšším než 1,2 % objemových. Jestliže se potravina 

vyváží do zahraničí a je určena pro prodej ve více zemích mimo EU, není možné výživové 

údaje uvádět ve formátu, jaký je předepsaný v dané zemi. Tyto povinné výživové údaje 

mohou být doplněny údaji dobrovolnými. Jedná se o: 

 mononenasycené mastné kyseliny; 

 polynenasycené mastné kyseliny; 

 polyalkoholy; 
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 škrob; 

 vláknina; 

 vitamíny a minerální látky, které jsou přítomné v potravině ve významných 

množstvích. 

Tyto dobrovolné údaje nemusí být uvedeny všechny, je možno si z nich vybrat. Údaje o 

živinách se uvádějí v gramech (g) na 100 g nebo na 100 ml. Je také možné doplnit údaje o 

informace o živinách přepočtených na jednu porci nebo jednotku spotřeby. 

 Některé výživové údaje je možno uvést jako procentní podíl referenčních hodnot 

příjmu na 100 g nebo 100 ml, což je vlastně značení GDA, které Potravinářská komora ČR 

podporuje. Takto může být uveden údaj o energetické hodnotě a o obsahu tuků, nasycených 

mastných kyselin, sacharidů, cukrů, bílkovin a soli. Kromě vyjádření údajů na 100 g nebo 100 

ml je možné tyto údaje navíc (nebo místo toho) vyjádřit v přepočtu na jednu porci či jednotku 

spotřeby. Pokud jsou však údaje vyjádřeny tímto způsobem, je povinné uvést prohlášení 

„Referenční hodnota příjmu u průměrné dospělé osoby (8400 kJ/2000 kcal)“ (Chýlková, 

2013). 

2.2.3.1 GDA 

Řada domácích a mezinárodních výrobců potravin zavedla na svých výrobcích dobrovolné 

značení GDA neboli Guideline Daily Amounts, což znamená doporučené denní množství. 

Spotřebiteli toto značení umožňuje informovat se o obsahu energie a živin v jednotlivých 

porcích potravin a nápojů a také sledovat podíl na denním doporučeném množství. Toto může 

být první krok ke zlepšení jídelníčku a celého životního stylu. Spotřebitelé si díky tomuto 

značení mohou lépe sestavit vyvážený jídelníček a GDA jim pomáhá v orientaci ve velké 

nabídce potravin a nápojů. Mezi výrobce, kteří podporují značení GDA, patří například 

Nestlé, Kofola, Penam, Kraft foods (Mondelēz International), Coca Cola, Mars, Ferrero, 

United Bakeries a Unilever. Podporou této iniciativy je právě Potravinářská komora ČR. 

Toto nutriční značení bylo uvedeno na evropský trh v roce 2006 Konfederací 

potravinářského a nápojového průmyslu zemí EU (CIAA). GDA bylo podpořeno i zástupci 

Evropského parlamentu a dalších evropských institucí. Cílem je, že nutriční informaci ve 

formě GDA značení budou podporovat ve stejném formátu všichni výrobci na domácím trhu, 

kteří se do tohoto značení zapojí. V  Evropské unii je navržena legislativa, která má zajistit, 

aby se uvádění nutričních údajů na potravinách a nápojích stalo povinným. Členské státy 
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Evropské unie a Evropský parlament debatují o poskytování informací spotřebitelům a právě 

také o legislativním podložení značení GDA. 

V následující tabulce vidíme, jak se u některých výrobců mezi lety 2007 a 2009 změnilo 

používání značení GDA.  

Tabulka 1- Využití značení GDA 

 

Výrobce 

Podíl výrobků se značením 

GDA z celkového portfolia 

 

Příklad výrobků se značením 

GDA Rok 2007 Rok 2009 

Coca-Cola 57 % 98 % Coca-Cola, Nestea Vitao 

Ferrero 0 % 75 % Kinder Chocolate, Kinder 

mléčný řez 

Kofola 0 % 75 % Kofola Original, Top Topic 

Kraft 17 % 83 % Jacobs Capuccino, Bebe 

Brumík s čokoládovou náplní 

Mars 0 % 76 % Snickers, MM‘s 

Nestlé 50 % 91 % Studentská pečeť, Nestlé 

Fitness 

Unilever 34 % 54 % Rama Classic, majonéza 

Hellmann‘s 

United Bakeries 0 % 3 % Chléb slunečnicový, Toasttip 

chléb světlý krájený 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě FOODNET. Zdravý životní styl [online]. 2012 [cit. 

2014-02-21]. Dostupné z: http://zdravi.foodnet.cz/cze/pages/informacni-brozura.html 

Průkopníky ve značení GDA jsou velké společnosti, ale postupně se přidávaly i středně 

velké a malé společnosti. V roce 2008 58 % středně velkých a 34 % menších společností 

přidalo na své výrobky hodnoty o doporučeném denním množství nebo to měly v úmyslu. 

Následující obrázek zde přikládám pro ilustraci, jak vypadá značení GDA na potravinách. 
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Obrázek 1 - značení GDA 

 

Zdroj: CHÝLKOVÁ, Markéta. Značení GDA na obalech potravin: navigace ve světě živin a 

kalorií [online]. 1. vyd. Praha: Sdružení českých spotřebitelů pro Českou technologickou 

platformu pro potraviny, 2011, 8 s. [cit. 2014-03-31]. ISBN 978-80-904633-3-2. Dostupné z: 

http://www.bezpecnostpotravin.cz/UserFiles/publikace/Znaceni_GDA_MZe.pdf 

Doporučené denní množství dle značení GDA podle Světové zdravotnické organizace a 

Eurodiet z roku 1998 je 2000 kcal (8400 kJ), 90 g cukrů, 70 g tuků, 20 g nasycených 

mastných kyselin a 2,4 g sodíku (GDA, 2012). 

2.2.1 Značka Český výrobek 

Značku „Český výrobek – garantováno Potravinářskou komorou ČR“ má Potravinářská 

komora ve výhradním vlastnictví. Tato značka sice nespadá pod zdravý životní styl, avšak je 

to poměrně důležitá aktivita Potravinářské komory. Do rejstříku ochranných známek byla 

zapsána dne 11. května 2011. Zapsána je pro výrobky a služby od přípravků pro léčebné 

účely, potraviny, kávu, nápoje až po rostliny a potřeby pro kuřáky. Tato značka může být 

udělena jak členovi, tak i nečlenovi PK ČR. Výjimka je pouze v tom, že členové mají slevu na 

ročním poplatku za užívání značky. Značku musí nejprve schválit výkonná rada PK ČR po 

posouzení všech náležitostí a poté její užívání povolí prezident PK ČR. Pro ukázku zde pod 

text umisťuji logo značky „Český výrobek“ (Potravinářská komora ČR, © 2002-2012).  
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Obrázek 2 - značka Český výrobek 

 

Zdroj: Potravinářská komora ČR. Foodnet. Informační systém PK ČR [online]. 2002 - 2012 

[cit. 2013-11-13]. Dostupné z: 

http://foodnet.cz/slozka/?jmeno=Zna%C4%8Dka+%22%C4%8Cesk%C3%BD+v%C3%BDr

obek%22&id=1086 

Web PK ČR „Česká potravina“ sdružuje nejnovější informace o udělování této značky, 

o inspekcích zboží jak tuzemského, tak i zahraničního a další aktuality. V příloze 2 uvádím 

seznam držitelů této značky.  
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3 Segmentace spotřebitelů 

Při rostoucím trendu zdravého životního stylu se na trhu objevuje více zákazníků, kteří 

mají zájem o zdravější výrobky, či o výrobky, na jejichž obalu nebudou chybět informace o 

kompletním složení. Firmy musí na tyto požadavky reagovat. Důležitý krok spočívá také 

v rozhodnutí, zda má firma své aktivity zaměřit na určitý okruh zákazníků nebo nechat 

nabídku nediferencovanou. 

Trh je složen z různých spotřebitelů, kteří se vyznačují odlišnými potřebami a přáními. 

Jejich kupní síla, hodnotový systém nebo nákupní zvyklosti a preference jsou rozdílné. Právě 

segmentace vychází z poznání o rozmanitosti spotřebitelů. Pro firmu či podnik je tedy nutné 

se zaměřit na konkrétní segmenty (podmnožiny trhu), na kterých má šanci uspět (Machková, 

2006).  

Existuje mnoho vlivů, které působí na spotřební chování a dopad do konkrétního 

rozhodovacího procesu se jeví vždy individuálně.  

3.1 Segmentace trhu 

Úkol segmentace trhu spočívá v poznání, jací zákazníci patří do kterých segmentů a co je 

pro tyto segmenty typické. Pro rozhodování o marketingové strategii firmy je toto 

považováno za jedno z východisek. V marketingu se hledá a využívá podobnost kupního 

chování kvůli orientaci firmy v soutěžním prostředí firem jiných. Samozřejmě sem spadá i 

schopnost uspokojení potřeb konkrétní skupiny spotřebitelů (Koudelka, 2006). 

„Segmentovat trh znamená rozčlenit trh na homogenní podmnožiny spotřebitelů 

(zákazníků), na které je možné působit vybranými marketingovými nástroji.“ (Machková, 

2006 str. 95). 

Segmentaci trhu můžeme vyjádřit třemi různými výklady. Jedná se o segmentaci trhu jako 

stav, což znamená členitost trhu z hlediska tržních segmentů. Dále jde o segmentaci trhu jako 

strategii, která spočívá v poznávání tržních segmentů a o segmentaci trhu jako proces, ve 

kterém se snažíme najít různé tržní segmenty, které co nejlépe odrazí v daném směru rozdíly 

mezi spotřebiteli a zákazníky. 
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„Segmentace trhu jako proces znamená nalézání a poznávání takových skupin zákazníků, 

segmentů, které splňují dvě základní podmínky: 

a) zákazníci, spotřebitelé uvnitř segmentu jsou si co nejvíce podobni svými tržními projevy 

na daném trhu – segmenty jsou co nejvíce homogenní 

b) segmenty navzájem mezi sebou jsou naopak svými tržními projevy na daném trhu 

zřetelně odlišné – segmenty jsou zřetelně heterogenní.“ (Koudelka, 2006 str. 157) 

3.1.1 Segmentační kritéria 

Při použití základního členění můžeme trh rozdělit do tří skupin: 

 trh spotřebních výrobků; 

 trh průmyslových výrobků; 

 trh veřejného sektoru. 

Na každý z těchto trhů je nutné používat různé marketingové nástroje, neboť se tyto trhy 

chovají odlišně. Segmentačními kritéria je zapotřebí vhodně kombinovat z důvodu dosažení 

komplexních informací a možnosti přesně zacílit nabídku na zvolený segment (Machková, 

2006). 

3.1.1.1 Segmentace trhu spotřebního zboží 

Podle charakteristik trhu můžeme rozčlenit kritéria vhodná pro trh spotřebního zboží. 

Jedná se o kritéria geografická, demografická, socioekonomická a psychografická. Dále je 

možné členit kritéria podle chování spotřebitelů -  behaviorální kritéria. 

Geografická kritéria bývají v mezinárodním marketingu hojně využívána. Trh členíme 

podle zemí, hustoty obyvatelstva, hustoty osídlení, velikosti měst, klimatu, podle ekonomické 

a kulturní příbuznosti geografických zón atp. 

Kritéria, mezi které patří např. pohlaví, věk, velikost rodiny, etnická příslušnost a 

náboženské vyznání, jsou snadno dostupná, a tudíž taktéž často používaná. Tyto kritéria 

řadíme do kritérií demografických. 

Pomocí socioekonomických kritérií jsme schopni stanovit kupní sílu a strukturu výdajů. 

Můžeme sem zařadit profesní strukturu, úroveň dosaženého vzdělání, výši příjmů, strukturu 

výdajů domácností atp. 
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Zásadní úlohu v dnešní době hrají psychografická kritéria. Hůře se měří, avšak objasňují 

postoje spotřebitelů, jejich životní styl a hodnotový systém. Řadíme sem např. příslušnost 

k určité sociální třídě, osobnostní charakteristiky spotřebitelů a typologii životního stylu. 

Životní styl spotřebitelů patří bezesporu k významné a netradiční proměnné segmentace trhu. 

„Obsah a ráz životního stylu je možné vyjádřit např. jako vzorce, podle kterých lidé žijí, tráví 

čas a utrácejí peníze. Životní styl vyjadřuje průnik zájmů, aktivit, názorů (známá pod zkratkou 

AIO).“ (Koudelka, 2006 str. 182) Pomocí užívaných produktů jde samozřejmě životní styl 

charakterizovat. 

Mnoho výzkumných a reklamních agentur a i mezinárodních firem využívá metodologii 

životního stylu. Metodologie VALS (values and life styles) pochází z USA a byla vyvinuta 

výzkumným institutem Standfordské univerzity. V České republice používá metodologii 

životního stylu společnost STEM/MARK, která sestavila typologii životních stylů 

obyvatelstva ČR. 

Tabulka 2 - Kritéria používaná při segmentaci podle životního stylu 

Aktivity Zájmy Názory Sociodemografický 

profil 

Práce 

Koníčky 

Společenský život 

Způsob trávení 

dovolené 

Členství 

v dobrovolných 

organizacích 

Sportovní aktivity 

Způsob nakupování 

Rodina 

Domácnost 

Zaměstnání 

Přátelé a známí 

Zábava 

Způsob stravování 

Seberealizace 

Sledované televizní 

stanice, oblíbený 

rozhlas, noviny a 

časopisy 

 

Sebereflexe 

Politické názory 

Sociální cítění 

Názory:  

 na ekonomiku; 

 na vzdělání; 

 na dění ve 

společnosti; 

 na výrobky; 

 na budoucnost; 

 na kulturu. 

 

Věk 

Vzdělání 

Příjem 

Zaměstnání 

Rodinné zázemí 

Způsob bydlení 

Bydliště 

Velikost města 

Stav 

 

Zdroj: MACHKOVÁ, Hana. Mezinárodní marketing. 2., rozš. a přeprac. vyd. Grada, 2006, 

205 s. ISBN 80-247-1678-X. s. 97. 
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3.1.2 Segmentační strategie 

Nejprve se firma musí rozhodnout, na jaký počet segmentů se zaměří. Mezi základní 

segmentační strategie, na které se firmy v budoucnu zaměří, řadíme: 

 jednotnou segmentační strategii; 

 diferencovanou segmentační strategii; 

 strategii koncentrace na vybraný segment. 

Jednotná segmentační strategie neboli nediferencovaný marketing (mass marketing, 

masový marketing) se využívá, jestliže se na trhu mezi zákazníky nevyskytuje různé spotřební 

chování nebo je zanedbatelné. „Masový marketing je takový přístup, při kterém se celému trhu 

nabízí jedním marketingovým mixem jeden produkt.“ (Koudelka, 2006 str. 154) Firma tedy 

prosazuje na trhu jeden výrobek a snaží se dosáhnout maximalizace podílu na trhu. Tento typ 

strategie se dnes využívá zřídka, například u neznačkových výrobků. Může se však uplatnit 

zejména v obchodu s komoditami (cukr, brambory).  

Při diferencované segmentační strategii se firma odlišuje od konkurence rozsáhlou 

nabídkou výrobků či služeb. Firma přizpůsobuje marketingový mix pro každý segment a díky 

této strategii je schopna oslovit rozdílné segmenty a tím pádem pokrýt nabídku cílového trhu. 

U produktů je odlišná např. cena, užitná vlastnost či prodej ve vybraných obchodech. Tato 

strategie je poměrně nákladná a může se jevit i jako neefektivní v případě, že zvolený 

segment nedosahuje určité velikosti. Diferencovanou strategii můžeme ještě rozlišit na 

diferencovaný marketing a výrobkově diferencovaný marketing. „Výrobkově diferencovaný 

marketing znamená takový přístup, při kterém se nabízí několik variant produktu stejným 

způsobem (jedním marketingovým mixem) opět celému trhu.“ (Koudelka, 2006 str. 154) „Při 

diferencovaném marketingu se „vybírají“ k tržnímu zaměření všechny významné segmenty, 

přičemž každý z nich představuje samostatný cíl. Pro každý z významných segmentů se 

připravuje specifický marketingový přístup, mix.“ (Koudelka, 2006 str. 156) 

Poslední strategie se označuje jako strategie koncentrace na vybraný segment nebo také 

strategie koncentrovaného marketingu. „Strategie koncentrovaného marketingu znamená ve 

své krajní podobě výběr jednoho segmentu a orientaci výlučně na spotřebitele tohoto 

segmentu.“ (Koudelka, 2006 str. 155)  
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4 Spotřebitelé a zdravý životní styl  

Na trhu existují určité segmenty spotřebitelů, které se zajímají o zdravotní styl více než 

druzí. Firmy mohou cílit konkrétně na tento segment a využít tzv. koncentrovaný marketing 

nebo diferencovanou segmentační strategii. Musí si zvolit, co je pro určitý segment typické a 

kolik spotřebitelů se v tomto segmentu nachází. I kvůli tomu využívají firmy nejrůznějších 

výzkumů a dotazníků.  

V lednu roku 2006 byl proveden projekt s názvem Životní styl a obezita – longitudinální 

epidemiologická studie prevalence obezity v ČR. Jedná se o kvantitativní výzkum vytvořený 

pro Českou obezitologickou společnost pod záštitou Ministerstva zdravotnictví ČR. Tomuto 

projektu finančně pomohla Potravinářská komora ČR. Realizátorem je mimo jiné již dříve 

zmíněná společnost STEM/MARK. Provedeny byly 3 projekty – mezi dospělými, staršími 

dětmi a mladšími dětmi. V tomto projektu bylo využito face-to-face dotazování spojené 

s měřením výšky, vážením a měřením obvodu pasu. Výzkumu se zúčastnili respondenti z celé 

České republiky v souladu se sociodemografickým složením obyvatelstva podle kvót pohlaví, 

věku, vzdělání, regionů a velikosti místa bydliště. 

4.1 Výzkum životního stylu a obezity u populace 18+ 

Výzkumu se zúčastnilo 2096 dospělých osob v poměru 53 % žen a 47 % mužů. Do vzorku 

respondentů byli zahnuti i tací, kteří se zúčastnili stejného výzkumu v letech 2000 a 2001 

(330 respondentů). Terénní šetření se uskutečnilo v listopadu roku 2005. 

Bylo zjištěno, že 52 % dospělé populace České republiky se dostalo dle měření a hodnot 

BMI nad hranici normální hmotnosti. Z těchto 53 % se 35 % řadí do kategorie nadváhy a 17 

% do kategorie obezity. Podíl populace s nadměrnou hmotnostní se zvýšil o 3% body oproti 

předešlému výzkumu z let 2000 a 2001. Podíl nadměrné hmotnosti u mužů a žen není 

vyrovnaný, daleko více mají problém s hmotností muži (60 %) než ženy (46 %) a dále také 

starší lidé. 67 % populace mezi 18 – 44 lety vykazuje normální váhu, kdežto u starších (45 let 

a více) jde pouze o 30 %. Zejména muži se dopouštějí podhodnocování své váhy. Vnímají ji 

jako normální, kdežto podle indexu BMI trpí nadváhou či obezitou. Přibližně každý osmý 

respondent potvrdil, že trpěl nadváhou v dětství a ¾ z nich trpí nadváhou i nyní. U lidí, kteří 

v dětství obezitou netrpěli, má nyní necelých 50 % nadměrnou hmotnost.  
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Pokud jde o skladbu jídelníčku, mezi nejčastěji konzumované potraviny patří ovoce, 

zelenina, světlé pečivo, libové maso a brambory. Naopak méně se konzumují zmrzliny, 

nízkoenergetické sladkosti a dorty. Došlo také k výraznému poklesu konzumace slazených 

minerálek, moštů a limonád. 

Co se týče pohybové aktivity, dochází ke zkracování času věnované fyzické aktivitě. 

Náročné fyzické aktivitě se populace věnuje necelé 4 hodiny týdně, přičemž oproti minulému 

dotazování došlo k poklesu o více než 1 hodinu. 

4.2 Výzkum životního stylu a obezity u dětí ve věku 13-17 let 

Výzkumu obezity a životního stylu u starších dětí se zúčastnilo 715 respondentů, z toho 49 

% chlapců a 51 % dívek ve věku od 13 do 17 let. Terénní šetření se uskutečnilo v listopadu 

roku 2005.  

Z výzkumu vyplynulo, že 11 % dětí ve sledovaném věku má podle indexu BMI nadměrnou 

hmotnost, 82 % disponuje normální hmotností a zbytek (7 %) trpí podvýživou. Nadměrnou 

hmotností trpí více chlapci než děvčata a největší podíl dětí s nadměrnou hmotností (16 %) se 

vyskytuje u dětí ve věku 15 let. Ukázalo se, že nadváha dětí souvisí s nadváhou v rodině. 

Pokud žijí děti v rodině s jedním obézním rodičem, vyskytuje se nadměrná hmotnost u 19 % 

dětí. Jestliže jsou obézní oba rodiče, dosahuje tato hodnota 30 %. Při oslovení dětí o 

zhodnocení své váhy se dospělo k tomu, že 16 % dětí považuje svou hmotnost jako 

nadměrnou, přičemž ve skutečnosti se vyskytuje nadměrná hmotnost pouze u 11 % dětí. 

Podle srovnání subjektivního hodnocení váhy a indexu BMI vnímá svou váhu správně 88 % 

dětí.  

Mezi potraviny, které tato věková skupina nejvíce konzumuje, řadíme ovoce, světlé pečivo 

včetně chleba, zeleninu, libové maso a brambory. Děti s normální hmotností konzumují 

zejména ovoce, zeleninu, ryby a tmavé pečivo a děti s nadměrnou hmotností konzumují 

výrazně více prorostlé maso. Co se týče nápojů, nejčastěji se konzumují slazené minerálky, 

mošty, následuje voda, sodovka či neslazené minerálky. 

Pouze ¼ dětí ve věku 13-17 let dodržuje minimální dobu určenou odborníky, tj. 7 hodin 

týdně, náročné fyzické aktivitě. Dětí trpící nadměrnou hmotností tráví významně více času 

před televizí. 
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4.3 Výzkum životního stylu a obezity u dětí ve věku 6-12 let 

Poslední výzkum se týkal mladších dětí ve věku od 6 do 12 let. Zúčastnilo se 712 

respondentů (55 % chlapců a 45 % dívek). Terénní šetření se uskutečnilo v listopadu roku 

2005. 

Bylo zjištěno, že cca 74 % dětí v tomto věku disponuje podle indexu BMI normální 

hmotností, 5 % dětí trpí podváhou, cca 10 % má nadváhu a 10 % je obézních. Podle 

kategorizovaného indexu BMI se nejevil mezi chlapci a děvčaty výrazný rozdíl. Také 

v jednotlivých věkových kategoriích se index BMI příliš nelišil, ale nejvyšší podíl dětí (18 %) 

s obezitou je u dětí ve věku 7 let. Můžeme konstatovat, že výskyt nadváhy u dětí souvisí 

s výskytem nadváhy v rodině. Víme, že obecně trpí nadměrnou hmotností (nadváhou či 

obezitou) 20 % dětí. Pokud děti žijí v rodině s jedním obézním rodičem, trpí nadměrnou 

hmotností o 3 % více - tedy 23 %. Jestliže jsou oba rodiče obézní, jedná se až o 38 % dětí 

s nadměrnou hmotností. Pokud se zaměříme na hodnocení váhy dítěte z pohledu rodičů, 

zjistíme, že 13 % z nich vidí váhu svých dětí jako normální, ačkoliv podle indexu BMI mají 

tyto děti již nadměrnou hmotnost. ¾ rodičů vnímají váhu svého dítěte správně a 83 % tvrdí, 

že jsou jejich děti se svojí váhou spokojeni.  

Ukázalo se, že děti s nadměrnou hmotností konzumují v průměru více sladkých nápojů 

s vysokým obsahem cukru než děti s hmotností normální. Pokud se zaměříme na rozdíl mezi 

chlapci a dívkami, tak dívky konzumují více ovoce a zeleniny a chlapci více obilovin a 

masných výrobků.  

Ve svém volném čase věnují děti náročnější fyzické aktivitě zhruba 6 hodin a 20 minut 

týdně, kdežto sledováním televize v průměru až 11 hodin týdně a sezením u počítače přes 5 

hodin týdně.  

Zjistilo se, že děti ve věku od 6 do 12 let nadměrně konzumují volné tuky a sladkosti, dále 

maso, ryby, vejce a luštěniny. Méně jedí děti naopak zeleninu a obiloviny. 

Vliv na BMI dítěte prokázal jednak věk, jednak množství konzumovaných sacharidů 

v podobě slazených nápojů s vysokým obsahem cukru nebo v podobě brambor, obilovin a 

obilných výrobků a také zde hraje důležitou roli pohyb. 
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4.4 Postoj spotřebitelů ke značení potravin 

Společnost Quent s.r.o. opět ve spolupráci s agenturou STEM/MARK, kterou jsem již 

v této kapitole zmínila, vypracovala v dubnu roku 2011 studii zaměřenou na problematiku 

značení potravin. Jako primární cíle tohoto projektu byly stanoveny: 

 faktory ovlivňující výběr nakupovaných potravin; 

 sledování údajů na obalech potravin; 

 znalost a používání značení GDA. 

Studie byla provedena po celé České republice u osob mezi 25 - 50 lety. Zúčastnilo se 

přibližně 30 % mužů a 70 % žen.  

Jako rozhodující při nákupu potravin uvedli respondenti kvalitu – 63% dotázaných. Na 

druhém místě s 54 % skočila cena a na třetím místě s 35 % údaje na obalech. Jak bylo 

zjištěno, tyto údaje nesleduje nikdy nebo jen výjimečně pouze 10 % dotázaných. Avšak vždy 

sleduje údaje jen 8 % respondentů. 43 % z nich informace z obalů zkoumá pouze u potravin, 

které neznají a 38 % téměř vždy. Respondenti, kteří údaje nesledují vůbec či zcela výjimečně, 

uvedli jako důvod v 60 % nezájem o ně. 88 % dotázaných, kteří uvedli, že údaje na obalech 

sledují, zajímá především trvanlivost potravin, 68 % zkoumá složení a 53 % původ. 

Spotřebitelé už však nehledí tolik na obsah tuků, cukrů či soli nebo na energetickou hodnotu. 

Pokládám však za dobré, že více než polovina (56 %) respondentů zná značení GDA a to 

především z výrobků v obchodě – uvedlo 68 % z nich. Většina z nich souhlasí, že sestavování 

jídelníčku začíná již samotným nakupováním. Nutriční údaje jim také umožňují sestavit si 

optimální skladbu jídelníčku, usnadňují rozhodování při výběru potravin a nápojů. Značení 

GDA pokládají ve většině případů za přehledné a srozumitelné. 54 % respondentů, kteří 

sledují údaje na obalech a znají značení GDA, uvedlo, že toto značení sledují spíše ze 

zvědavosti. 31 % pomáhá lépe se orientovat a rozhodovat při nákupu potravin. Pouze 5 % 

uvedlo, že při nákupu dá přednost výrobku, který je vybaven značením GDA.  

Ve své práci jsem zmiňovala internetové stránky o značení GDA. Ukázalo se, že je nezná 

81,3 % respondentů, kteří o tomto značení vědí.  

Tyto všechny informace firmy využívají pro zdokonalení cílení na segment zákazníků, 

kteří se více zajímají o zdravý životní styl nebo také na rozšíření tohoto segmentu.  
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5 Reakce firmy Nestlé na rostoucí trend zdravého 

životního stylu 

V mé poslední kapitole se budu zabývat reakcí potravinářské firmy na rostoucí trend 

zdravého životního stylu, konkrétně se zaměřím na používání značení GDA na potravinách, o 

kterém jsem se již v předchozích kapitolách zmínila. Zaměřila jsem se na jednu konkrétní 

potravinářskou firmu a to na firmu Nestlé. Tato firma se netají svým vedoucím postavením na 

trhu a podle ní se také řada dalších firem inspiruje a následuje jí. Nestlé je vůdčí společností 

v rámci značení potravin, seberegulačních orgánů a snaží se napomáhat při tvorbě nové 

legislativy. Pro zjištění informací o značení GDA a postoji firmy Nestlé ke zdravému 

životnímu stylu jsem provedla osobní rozhovor s pracovníkem společnosti Nestlé.  

5.1 Značení na obalech potravin 

Jak už z předchozích kapitol víme, značení GDA poskytuje spotřebitelům informace o 

obsahu energie a živin v jednotlivých porcích potravin a nápojů. V České republice se toto 

značení začalo používat v roce 2007. O rok dříve vyhlásila společnost Nestlé s dalšími 

významnými potravinářskými výrobci iniciativu dobrovolně uvádět na výrobcích nejen 

informace o obsahu energie, bílkovin, tuku a sacharidů, ale také o obsahu vlákniny, sodíku, 

cukru a nasycených mastných kyselin (jedná se o tzv. „velkou osmičku“). Toto označování se 

začalo používat i v přepočtu na jednu porci. Od roku 2007 se postupně na všech obalech 

výrobků firmy Nestlé začaly uvádět tyto údaje. Obaly výrobků byly taktéž doplněny o 

vyjádření hodnoty uvedených živin v jedné porci v procentech v poměru k doporučenému 

dennímu množství, tedy k GDA. Údaj o energetické hodnotě jedné porce ve vztahu 

k doporučenému dennímu množství je uváděn i na přední straně obalu. Mezi první firmy, 

které toto značení na svých výrobcích začaly uvádět, řadíme samozřejmě firmu Nestlé a dále 

Unilever. Nelze přímo říci, na kterých výrobcích se začalo značení GDA vyskytovat jako 

první, neboť implementace byla plošná. Nevětší důraz byl ale kladen na výrobky „dětské 

kategorie“ a spotřebitelské skupiny „happy family“. Bohužel se mi nepodařilo zjistit, kolik % 

potravinářských firem toto značení používá. Mezi firmy, které GDA značení používají, 

řadíme kromě Nestlé také již zmíněný Unilever, dále Coca-Colu, Mondelēz, Mars, United 

Bakeries a zajisté i malé hráče na trhu potravin. 
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5.1.1 Povinné značení 

V současné době je značení GDA stále dobrovolným značením a výrobci potravin tudíž 

nemají zatím povinnost toto značení na svých produktech používat. Situaci změní 

implementace nařízení EU 1924/2006. Důvodem je snaha nabídnout spotřebiteli smysluplné, 

transparentní a ucelené informace o výrobku napříč celým průmyslem. Od konce roku 2014 

se tedy značení GDA stane povinným a potraviny budou označeny podle požadavků tohoto 

nařízení. Do té doby není povinné deklarovat nutriční značení a porci. Označení GDA však 

platit přestane a bude nahrazeno označením RI („reference intake“). Nestlé, stejně tak i ostatní 

firmy, v závislosti na toto nařízení mění od minulého roku obaly výrobků a připravují se na 

to, že již brzy bude značení povinné.  

Zmenšování porcí, balení a více legislativně daných informací na obalech znamená méně 

prostoru na obalech pro odlišení konkurence. Nestlé je však FMCG
5
 společností a toto zvládá. 

Někdy však nastává problém s umístěním všech nutných legislativních textů u 

maloformátových balení (např. lentilky, pastilky anticol, antiperle). 

5.1.2 Nutriční kompas 

Firma Nestlé však poskytuje spotřebitelům komplexnější informace než ostatní 

potravinářské firmy. Pro spotřebitele přehledně uvádí kromě nutričních informací v rámci 

obalu unikátní značení „Nutriční kompas Nestlé“ („Nutritional Compass“). Toto značení 

pokrývá 96 % všech Nestlé výrobků. Nutriční kompas poskytuje radu o začlenění daného 

typu potraviny do vyváženého a různorodého jídelníčku. Na zadní straně obalu výrobku je 

uvedena standardizovaná tabulka uvádějící množství energie a 7 živin v jedné doporučené 

porci. Procento z doporučeného denního množství (GDA) energie a živin je jednak zahrnuto 

v této tabulce a jednak ho můžeme spatřit i na přední straně obalu. Do kompasu se dále řadí 

okénka s názvy „Víte, že“ a „Pamatujte si“. V prvním okénku najdeme informace o 

výživových výhodách výrobků (vitamíny a minerály), v druhém se spotřebitel může 

informovat z oblasti výživy a to například o zařazení konkrétního výrobku do vyváženého 

jídelníčku. V kompasu nechybí ani okénko „Nestlé kontakt“, které může spotřebitel využít při 

potřebě dalších dotazů.  

                                                 
5
 Fast Moving Consumer Goods , v češtině pojem pro rychloobrátkové zboží 
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5.2 Nestlé a zdravý životní styl 

Firma Nestlé nepochybně reaguje na tento trend a snaží se dělat maximum, aby se 

zavděčila segmentu spotřebitelů zaměřujících se právě na zdravější potraviny a výrobky. 

Nestlé rozšiřuje výrobkové portfolio o „zdravější“ potraviny. Jako příklad uvedl zástupce 

Nestlé v hloubkovém rozhovoru bujony se sníženým obsahem soli, polévky s vlákninou a 

nápoj Caro vitality. Samozřejmě nechybí ani výběr z nejrůznějších cereálií, jako je Nesquik a 

Cini-Minis pro děti a cereálie Nestlé Fitness. U těchto výrobků se nyní uplatňuje výroba 

z celozrnné mouky a dochází k postupné redukci obsahu sodíku a cukru. Nestlé své portfolio 

výrobků pravidelně inovuje v reakci na spotřebitelské požadavky. Celkově se snižuje obsah 

soli, cukru, tuků avšak při nezměněné chuti. Dochází také k redukci sodíku o 15 % v rámci 

výroby dehydratovaných jídel, např. u polévek Maggi Ze zahrádky, které neobsahují přidaný 

glutamát sodný a konzervační látky. Tento druh polévky je dostupný i pro děti s názvem 

Maggi Ze zahrádky Junior se sníženým obsahem soli. Některé výrobky se také obohacují o 

vitamíny, železo, vápník a další minerály. Důraz je také kladen na používání přírodních 

barviv. U výrobků značky Orion dochází k redukci obsahu transmastných kysel a přechází se 

rovněž na přísady z přírodních látek. Sortiment cukrovinek obsahuje přírodní přísady, jako 

např. Lentilky, bonbóny Jojo a BonPari. Nestlé monitoruje výživové charakteristiky celého 

portfolia a tím zjišťují tzv. nutriční základ svých výrobků. 

Firma Nestlé se zaměřuje na uvádění výživových údajů v poměru na 1 porci. Jednotná 

velikost porce však neexistuje, každá firma označuje porci jinou velkostí a má svůj systém. 

Jde však o to, co porce obsahuje. Jelikož spotřebitelé tloustnou, snižuje Nestlé na jednu porci 

obsah nasycených mastných kyselin. Interní pohled Nestlé spočívá v tom, co porce obsahuje a 

ne jak je velká. Gramy porcí jsou také přepočítávány například na dílky u čokolády nebo na 

kousky u bonbónů. Například 22,4 g = 4 dílky = 1 porce.  

Od roku 2010 funguje projekt firmy Nestlé na podporu zdravého životního stylu s názvem 

„Plus pro Vás od Nestlé“. K dispozici jsou i internetové stránky www.plusprovas.cz a také 

stránky www.plusprevas.sk, které jsou ve slovenském jazyce. Zde se spotřebitelé dozvědí o 

nutričních výhodách jednotlivých výrobků, jsou jim k dispozici rady a tipy ohledné zdravého 

životního stylu. Pro firmu Nestlé je toto i cenná zpětná vazba od spotřebitelů, neboť 

společnost může reagovat na jejich námitky. Spotřebitelé si mohou na stránkách spočítat své 

BMI a ověřit si, zda je jejich jídelníček zdravý a vyvážený. Také zde naleznou kompletní 
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informace o nutričním kompasu, který jsem zmiňovala výše a mohou se dočíst zajímavé 

informace z článků na téma zdraví a výživa. 

Zaměření společnosti Nestlé na zdravý životní styl se odráží i v jejich firemní kultuře. 

Společnost klade důraz na rozvoj a informovanost zaměstnanců v oblasti zdravého životního 

stylu a výživy. Každý rok jsou pořádány akce, které podporují právě zdravý životní styl a také 

pohyb. Pracovníci se také zúčastňují pravidelných výživových školení a v této oblasti jim jsou 

poskytovány nejrůznější zaměstnanecké výhody. Výživové školení „NQ – Nutriční kvocient“ 

je třístupňový cyklus a jedná se o nejvýznamnější školení zaměstnanců pracujících ve 

společnosti Nestlé ve formě interaktivních her. 

Na začátku své práce jsem se zmiňovala, že některé firmy vyznávají vyváženost mezi 

příjmem energie a jejím výdejem. I toto mi bylo během rozhovoru potvrzeno. Společnost 

Nestlé organizuje projekty na podporu fyzického pohybu ve zdravém prostředí pro veřejnost, 

avšak důraz je kladen na děti i mládež. Mezi tyto projekty se řadí Orion Florbal Cup, který je 

určen pro české a slovenské základní školy. V roce 2012 byl spuštěn projekt „Nestlé Zdravé 

děti“, který spadá pod celosvětový projekt „Nestlé Healthy Kids“. Je určen pro děti 1. stupně 

základních škol v ČR i SR. Nestlé spolupracuje s předními výživovými odborníky a se 

Společností pro výživu. Díky tomu projektu se děti seznámí s výživovými návyky, se základy 

zdravého životního stylu, s vyváženou stravou a fyzickou aktivitou. Společnost se též 

podporuje projekt „Hravě žij zdravě“ (viz kapitola 2.2.2), neboť Nestlé je členem 

Potravinářské komory. 

Společnost Nestlé se podílí na řadě jiných projektů, např. na charitativních akcích. Dále se 

snaží se o ekologickou udržitelnost, uspokojuje výživové požadavky kojenců, zlepšuje 

dostupnost potravin atd. Nestlé je prosperující firmou, která vyrábí nejen vysoce kvalitní 

potraviny s nutriční hodnotou, ale své činnosti soustředí i do jiných oblastí.  
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Závěr 

Ve své práci jsem se zabývala analýzou současných trendů na trhu potravin v ČR se 

zaměřením na zdravý životní styl. Na začátku práce jsme se seznámili v s trendem zdravého 

životního stylu v České republice, poté jsem uvedla několik informací o Potravinářské 

komoře České republiky, mezi jejíž aktivity patří i takové se zaměřením na tento trend. Třetí 

kapitola se věnuje segmentaci spotřebitelů a jejich přistup ke zdravému životnímu stylu a 

označování potravin. V poslední kapitole jsem se věnovala výzkumu značení GDA na 

potravinách a aktivitám vybrané firmy zaměřené na zdravý životní styl. 

V první kapitole jsem nastínila vývoj trendu zdravého životního stylu v České republice. 

Průkopnickými zeměmi, které se začaly zajímat o obezitu jako populační problém, byly v 60. 

letech 20. století Velká Británie a USA. Docházelo ke vzniku různých shromáždění a také se 

zrodila Mezinárodní organizace zabývající se obezitou. Byl ustanoven program Zdraví pro 

všechny v 21. století, který podle národního programu rozpracovala i Česká republika a i ona 

se zapojila do řešení problému ohledně zdraví svých obyvatel. Program nese název 

„Dlouhodobý program zlepšování zdravotního stavu obyvatelstva ČR – Zdraví pro všechny 

v 21. století“. Na tento program navázala další nejnovější studie „Zdraví 2020“ z roku 2013. 

Evropské státy spolu vytváří programy a snaží se dosáhnout zlepšení zdravotního stavu svých 

obyvatel. V práci též uvádím cíle pro zlepšení zdraví obyvatel v ČR. Do této kapitoly jsem 

zahrnula i čtyři grafy týkající se procentuálního zastoupení obézních obyvatel a obyvatel 

s nadváhou v  evropských, ale i v ostatních státech světa. Česká republika si nevede nejhůře. 

Ženská populace se drží přibližně ve středu žebříčku, muže trápí nadváha a obezita o něco 

více. Procentuální zastoupení nadváhy a obezity bylo počítáno dle indexu BMI. 

V druhé kapitole jsem se věnovala Potravinářské komoře České republiky a jejím 

aktivitám spojených se zdravým životním stylem. I když se nejedná o její hlavní náplň 

činnosti, i tak stojí aktivity za zmínku. Patří mezi ně internetové stránky „Zdravý životní styl 

= rovnováha mezi pohybem a výživou“, internetový kurz „Hravě žij zdravě“ a značení GDA, 

které Potravinářská komora podporuje a kterému jsem se věnovala i v dalších částech své 

práce. V této instituci je sdruženo velké množství potravinářských firem a členy jsou 

nepochybně všichni velcí hráči na trhu, jako společnosti Nestlé, Mars, Mondelēz, Coca-Cola, 

Unilever a další. 
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Do třetí kapitoly jsem zahrnula segmentaci spotřebitele. Pro firmy je nezbytně nutné znát 

jednotlivé segmenty spotřebitelů svých výrobků. Nejprve jsem teoreticky vysvětlila, co 

segmentace znamená a jaké jsou její nástroje a strategie. Posléze jsem rozebrala čtyři 

výzkumy. Tři se orientují na výskyt obezity a zdravý životní styl obyvatel České republiky 

v různých věkových kategoriích a čtvrtý dokládá postoj spotřebitelů ke značení potravin. 

První z výzkumů se věnoval problému obezity a zdravému životnímu stylu u dospělé 

populace. Zjistilo se, že 52 % dospělé populace České republiky dosahuje podle hodnot BMI 

nad hranici normální hmotnosti. 35 % z nich řadíme do kategorie nadváhy a 17 % do 

kategorie obezity. Nadměrnou hmotností trpí daleko více muži (60 %) než ženy (46 %). 

Druhý výzkum se zabýval staršími dětmi ve věku od 13 do 17 let. Bylo vyhodnoceno, že 

nadměrnou hmotností trpí více chlapci než děvčata a největší podíl dětí s nadměrnou 

hmotností (16 %) se vyskytuje u dětí ve věku 15 let. Poslední výzkum na toto téma se 

uskutečnil mezi mladšími dětmi ve věku od 6 do 12 let. Z těchto dětí má cca 10 % nadváhu a 

10 % trpí obezitou. V poměru mezi chlapci a děvčaty nebyl pozorován výrazný rozdíl. 

Největší podíl dětí (18 %) s obezitou je u dětí ve věku 7 let. Poslední výzkum na téma 

označování potravin zjišťoval faktory ovlivňující výběr nakupovaných potravin, sledování 

údajů na obalech a znalost značení GDA. Nejčastějším faktorem při nákupu potravin byla 

uváděna kvalita. Na třetím místě skončily údaje na obalech a nejvíce je zkoumána trvanlivost, 

poté složení a původ. Ukázalo se, že značení GDA zná přes polovinu respondentů a to 

především z výrobků v obchodě. Najdou se však i tací spotřebitelé, kteří se podle tohoto 

značení rozhodují při nákupu nebo si díky němu sestavují vyváženější jídelníček. Vyskytuje 

se jich však méně. 

V poslední kapitole se zabývám reakcí firmy Nestlé na rostoucí trend zdravého životního 

stylu. Informace jsem získala díky hloubkovému rozhovoru s nutričním specialistou firmy 

Nestlé. Tato společnost má vedoucí postavení na českém trhu v rámci potravinářského 

průmyslu a je na to právem hrdá. Toto byl můj důvod, proč jsem si zvolila právě Nestlé. Co se 

týče značení GDA, Nestlé byla jednou z prvních firem, která toto značení na svých výrobcích 

využívala a v nynější době 96 % výrobků disponuje značením „Nutriční kompas Nestlé“, 

které poskytuje jednak značení GDA a, na rozdíl od konkurenčních firem, daleko 

komplexnější informace. Firma samozřejmě inovuje své portfolio výrobků o „zdravější 

potraviny“ a také ve svých produktech redukuje obsah soli, tuku, cukru a dalších ne příliš 

zdraví prospěšných složek. Nestlé se intenzivně zabývá zdravým životním stylem, ať už 

pořádáním různých sportovních akcí pro děti či školením svých zaměstnanců na toto téma. 
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Organizuje projekty, které seznamují děti s výživovými návyky a základy zdravého životního 

stylu. Nestlé rovněž spolupracuje s Potravinářskou komorou na projektu „Hravě žij zdravě“.  

Je tedy patrné, že se Nestlé snaží starat o zdravý životní styl obyvatel, reaguje na tento trend a 

dělá pro to maximum. 

I mnoho dalších velkých firem na českém potravinářském trhu nezůstává pozadu a podle 

firmy Nestlé se i řídí. Já jsem se zaměřila jen na vedoucí firmu na trhu, ale zajisté by nebylo 

špatné prozkoumat, jak se další velké firmy staví k zdravému životnímu stylu ať už z pohledu 

výrobkového portfolia či doprovodných akcí a projektů. 
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Přílohy 

Příloha 1 -  Členský list Potravinářské komory ČR 

Řádní členové – společenstva v zastoupení Potravinářské komory České republiky: 

Asociace výrobců lahůdek  

Česká asociace barelových watercoolerů ČABW o.s. 

Českomoravská drůbežářská unie, o.s. 

Českomoravské sdružení organizací zemědělského zásobování a nákupu 

Českomoravský cukrovarnický spolek  

Českomoravský svaz mlékárenský 

Český svaz pivovarů a sladoven 

Český svaz zpracovatelů masa 

Český škrobárenský svaz  

Podnikatelský svaz pekařů a cukrářů v ČR  

Rybářské sdružení České republiky  

Sdružení drůbežářských podniků  

Společenstvo mlynářů a pekařů ČR 

Svaz minerálních vod 

Svaz lihovarů České republiky 

Svaz průmyslových mlýnů ČR 

Svaz vinařů České republiky 

Svaz výrobců nealkoholických nápojů  

UNIE DESTILATÉRŮ 

Unie výrobců a dovozců lihovin České republiky 
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Zájmové sdružení právnických osob konzervárensko-lihovarského průmyslu  

Řádní členové – společnosti v zastoupení Potravinářské komory České republiky: 

AG FOODS Group a.s. 

AGROFERT, a.s.  

ALIKA a.s. 

ALIMPEK, spol. s r. o.  

ALIMPEX - Louny spol. s r. o. 

ARTIFEX INSTANT, s.r.o. 

backaldrin s.r.o.   

BEAS, a.s.  

Bidvest Czech Republic s.r.o. 

BIOFERM - lihovar Kolín, a.s. 

Blanická bramborářská s.r.o. 

Blatenská ryba, spol. s r. o. 

BOHEMIA SEKT, s.r.o. 

Bohušovická mlékárna, a.s. 

BONECO a.s. 

Budějovický Budvar, národní podnik 

CARLA spol. s r. o 

CATUS spol. s r. o. 

Cereamlýn s.r.o. 

Coca-Cola Česká Republika s.r.o.  

CORAX Trading s.r.o. 

Crocodille ČR, spol. s r. o. 
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ČEROZFRUCHT s.r.o. 

ČESKÉ HOUBY a.s. 

Danone a.s.  

DELIMAX, a.s. 

Devro s.r.o. 

Drůbežářský závod Klatovy a.s. 

EURO FRIGO Praha, spol. s r. o. 

EUROICE s.r.o. 

EUROSERUM s.r.o. 

EXTRUDO Bečice s.r.o. 

F&N dodavatelé, s. r. o. 

FRUTA Podivín, a.s.  

FUNGHI CZ, a.s. 

GOLDIM spol. s r. o. 

GURMÁN KLUB, s.r.o. 

Hamé s.r.o.   

Heineken Česká republika, a.s. 

HOPI s.r.o. 

Hügli Food s.r.o. 

INTERLACTO, spol. s r. o. 

Jan Becher - Karlovarská Becherovka, a.s.  

JH GROUP, spol. s r. o. 

Karlovarské minerální vody, a.s. 

Kofola a.s. 
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Kostelecké uzeniny a.s. 

LACRUM Velké Meziříčí, s.r.o. 

LYCKEBY CULINAR a.s. 

MADETA a.s.  

MASO UZENINY PÍSEK CZ, a.s.  

Masokombinát Polička, a.s.  

Mars Czech s.r.o.  

MD logistika, a.s. 

MDC Company XXI, s. r. o. 

MILCOM a.s.  

Mlékárna Hlinsko, a.s. 

Mlékárna Olešnice, RMD 

MOCCA, spol. s r. o. 

Mondelez Czech Republic s.r.o. 

Moravia Lacto a.s. 

MRAZÍRNY PLZEŇ - DÝŠINA a.s. 

NEKTAR NATURA s.r.o. 

Nestlé Česko s.r.o.  

OLMA, a.s. 

OTMA – Sloko, s.r.o. 

PENAM, a.s. 

PIKA, a.s. 

Pivovar Protivín, a.s. 

Pivovar Samson a.s. 
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Plzeňský Prazdroj, a.s.  

POEX Velké Meziříčí, a.s. 

POLABSKÉ MLÉKÁRNY a.s.  

PRO-BIO, obchodní společnost s r. o. 

PROFROST a.s. 

Procházka a.s. 

PROQIN s.r.o. 

Předměřická a.s. 

PT Servis konzervárna spol. s r. o. 

RAVY CZ a.s. 

RUDOLF JELÍNEK a.s.  

Salinen Praha, s. r. o. 

Slovácká Fruta, a.s. 

SLOVLIKER ČR, s.r.o. 

SPAK Foods, s. r. o. 

STOCK Plzeň-Božkov s.r.o. 

Školní rybářství, Protivín, Masarykovo náměstí 12 

Tata Global Beverages Czech Republic a.s. 

Tereos TTD, a.s. 

TPK, spol. s r. o. 

UNILEVER ČR, spol. s r. o. 

UNITED BAKERIES a.s. 

VALDEMAR GREŠÍK - NATURA s.r.o. 

VITANA, a.s. 
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VÍNO BLATEL, a.s.  

Vodňanská drůbež, a.s. 

XAVEROV, a.s. 

Zámecká výrobna uzenin spol. s r. o. 

ZNOVÍN ZNOJMO, a.s. 

Přidružení členové v zastoupení Potravinářské komory České republiky:  

ABB s.r.o. 

AGRAL s.r.o.  

AGROTRADE, a.s.  

ALS Czech Republic, s.r.o. 

ALLIVICTUS, s. r. o. 

ARGO BOHEMIA, s.r.o. 

BARENTZ spol. s r. o. 

Bohemia Certification s.r.o. 

BOHEMIACHLAD spol. s r. o. 

CERT-ACO, s.r.o.  

COINTRA s.r.o. 

Česká asociace pro speciální potraviny 

De Heus a.s. 

EKO-KOM, a.s. 

EKO-LAB Žamberk spol. s r. o. 

EKOCENTRUM OVALAB, s.r.o. 

EUROFINS CZ, s.r.o. 

EUROPROJECT SERVICE a.s. 
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Ferrero Česká s.r.o.  

FOODSERVIS s.r.o. 

HÁJEK ZRZAVECKÝ advokátní kancelář, s.r.o. 

CH-MONT s.r.o. 

INCHEBA PRAHA spol. s r. o. 

Ing. Jaroslav Camplík 

Ing. Jindra Jirešová 

KPMG Česká republika Audit, s.r.o. 

LAKTEA, o.p.s. 

Leona Petrová 

Mendelova univerzita v Brně 

METAROM, a.s. 

MVDr. Šotola s.r.o. 

MVDr. Pavel Mikuláš - Laboratoř pro vyšetřování potravin  

NutriAcademy, s.r.o. 

Pavel Provazník 

Philip Morris ČR a.s. 

SIDAT, spol. s. r. o. 

Střední škola potravinářství a služeb Pardubice 

Střední škola zemědělská a potravinářská, Klatovy, Národních mučedníků 141 

TENEZ a.s. 

TPA Horwath Corporate Finance s.r.o. 

TÜV SÜD Czech s.r.o. 

UNITED BUSINESS a.s. 
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Veletrhy Brno, a.s.  

VESTA AUTO s.r.o. 

Vysoká škola chemicko-technologická v Praze, Fakulta potravinářské a 

biochemické technologie 

Výzkumný ústav pivovarský a sladařský, a.s.  

Výzkumný ústav potravinářský Praha, v.v.i.  

Zdroj: Vlastní zpracování na základě: Potravinářská komora ČR. © 2002-2012. Foodnet. 

Informační systém PK ČR. [Online] © 2002-2012. [Citace: 13. 11 2013.] 

http://www.foodnet.cz/slozka/?jmeno=%C4%8Clensk%C3%BD+list+Potravin%C3%A1%C5

%99sk%C3%A9+komory+%C4%8CR&id=238 
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Příloha 2 - Seznam držitelů značky Český výrobek (stav k 7/3/2013) 

Agrodružstvo – družstvo NOVÝ 

ŠALDORF 

Kompek, kombinát pekařské a 

cukrářské výroby, spol. s.r.o. 

AGROSPOL Bolehošť, a.s. KONEKTA SAP, s.r.o. 

ALIKA a.s. Kostelecké uzeniny a.s. 

BEAS, a.s. LACRUM Velké Meziříčí, s.r.o. 

Bidvest Kralupy s.r.o. MADETA a.s. 

BOHEMILK, a.s. MASO UZENINY PÍSEK, a.s. 

BONECO, a.s. Masokombinát Plzeň s.r.o. 

CARLA spol, s.r.o. Masokombinát Polička, a.s. 

Corax Trading s.r.o. Mlékárna Olešnice, RMD 

ČESKÉ HOUBY a.s. Mlékárna Otinoves s.r.o. 

efko cz s.r.o. Mlýny J. Voženílek spol. s.r.o. 

FONTANA WATERCOOLERS, 

s.r.o. Moravia Lacto a.s. 

FRITAGRO NÍŽKOV, s.r.o. NIVA s.r.o. 

FrostFood a.s. PENAM, a.s. 

FUNGHI CZ, a.s. POEX Velké Meziříčí, a.s. 

GURMÁN KLUB, s.r.o. Povltavské mlékárny, a.s. 

HAMÉ s.r.o. PROQIN s.r.o. 

HEINZ FOOD a.s. PT servis konzervárna spol s.r.o. 

Jan Hradecký SEVAK star s.r.o. 

Jana Fialová ŠUMAVSKÝ PRAMEN a.s. 

Jaroslav Radoš 

Tata Global Beverages Czech 

Republic a.s. 
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Jaroslav Schneider a spol. – 

PEKÁRNA TANVALD Tereos TTD, a.s 

JIZERSKÉ PEKÁRNY spol. s.r.o. TIPAFROST, a.s. 

Jižní Morava, a.s. UNITED BAKERIES a.s. 

Josef Pelant Včelpo spol. s.r.o. 

Kofola a.s. 

Vodňanská drůbež, a.s. 

ZLATÁ VEJCE, a.s. 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě: Potravinářská komora ČR. © 2002-2012. Foodnet. 

Informační systém PK ČR. [Online] © 2002-2012. [Citace: 22. 04 2014.] 

http://www.foodnet.cz/polozka/?jmeno=Seznam+dr%C5%BEitel%C5%AF+zna%C4%8Dky

&id=35226. 


